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В процесі вивчення освітнього компонента у здобувачів вищої освіти сформуються навички 

та вміння основам структуроутворення будівельних матеріалів, представлення їх в виді відкритих 

динамічних систем, що дозволяє виділити в них структурні елементи та зв’язки між ними. Аналіз 

структуроутворення, виділення параметрів структури матеріалів дозволяє ув’язати їх властивості з 

цими параметрами. Отримають відомості про структуру матеріалів, види структур, фізико-хімічні 

та фізико-механічні процеси, що супроводжують процеси створення структур, методами 

комп’ютерного моделювання, кількісного оцінювання характеру структури матеріалів (фрактальна 

мірність). Знайомство з методиками синтезу нових будівельних матеріалів або шляхами 

отримання будівельних матеріалів з потрібними характеристиками та мінімізацією ресурсів на їх 

отримання. 

Передумови для вивчення освітнього компонента: є набуття теоретичних знань та 

практичних навичок за такими дисциплінами: Фізика; Вища математика; Хімія.  

 

Програмні результати навчання: 

ПРН8. Уміння проектувати сучасні інженерні мережі; розв’язувати питання оцінки 

інженерних мереж та обладнання для забезпечення їх експлуатаційної придатності 

ПРН9. Уміння самостійно вирішувати задачі вибору оптимальних джерел енергії, в тому 

числі нетрадиційних, а в умовах виробничої діяльності – самостійно вирішувати задачі вибору 

найбільш ефективних систем тепло-, водо-, - енергопостачання. 

ПРН11. Проектувати будівлі і споруди з сучасних матеріалів та конструкцій, в тому числі з 

використанням програмних систем комп’ютерного проектування на основі ефективного поєднання 

передових технологій їх виконання багатоваріантних розрахунків. 

ПРН14. Моделювати, спрощувати, адекватно представляти, порівнювати, використовувати 

відомі рішення в новому додатку, якісно оцінювати кількісні результати, їх математично 

формулювати. 

ПРН17. Вести організацію налагодження, випробування і здачі в експлуатацію об'єктів, 
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зразків нової та модернізованої продукції, що випускається підприємством. 

 

Диференційовані програмні результати навчання:   

знати: 

- класичні та новітні моделі та засоби аналізу структури матеріалу;  

- особливості розробки сьогочасних підходів до проектування будівельних матеріалів;  

-  сучасні методи збору та обробки наукової інформації.  

володіти: 

- методиками визначення основних фізико-механічних властивостей теплоізоляційних 

матеріалів. 

вміти:  

- визначати адекватність моделювання властивостей речовини;  

- використовувати методи аналізу структури;  

-  використовувати методи експериментального визначення структурних переходів у 

матеріалі.  

 

Тематичний план 

Тема 1 Історична довідка та передумови виникнення теорії систем. Парадигми та наукові 

підходи 

Тема 2 Особливості відкритих динамічних систем. Класифікація систем та основні 

загальносистемні закономірності 

Тема 3 Аналіз та синтез. Метод аналогій. 

Тема 4 Візуалізація процесів та явищ. Фізичне та комп’ютерне моделювання 

Тема 5 Фізичне моделювання процесів структуроутворення  КБМ різної структури 

Тема 6 Виділення елементів структури КБМ, в’язків між ними та їх вплив на властивості 

матеріалів 

Тема 7 Комп’ютерне та фізичне моделювання на рівні міжчасткових взаємодій 

Тема 8 Визначення закономірностей формування міжкластерних поверхонь розділу 

Тема 9 Підведення підсумків 

 

Критерії оцінювання та засоби діагностики 

Мінімальний та максимальний рівень оцінювання щодо отримання «екзамену» за освітнім 

компонентом «Фізичні основи синтезу композиційних будівельних матеріалів » складає від 60 

балів до 100 балів. 

 

За освітнім компонентом передбачено виконання розрахунково-графічної роботи. 

Тематика розрахунково-графічної роботи пов’язана з питаннями визначення основних 

властивостей будівельних матеріалів та опису технології виготовлення сучасних будівельних 

матеріалів. Робота виконується у вигляді пояснювальної записки у форматі А4. [5] 

 

Семестровий контроль проводиться у формі екзамену.  

Загальна семестрова оцінка є сумою балів двох складових: 

1) поточного контролю протягом семестру шляхом накопичення балів: оцінювання засвоєння 

теоретичного (лекційного) матеріалу, виконання практичних робіт за темами та індивідуальної 

роботи (розрахунково-графічна робота) - разом 60 балів; 
2) підсумкового контролю під час екзаменаційної сесії (екзамен) - кількість балів від 24 до 40 

балів.  
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